

Деятельность Центрального Банка в перспективе на 2017-2019 годы

Ляховец Юлия Аркадьевна
Сибирский федеральный университет
Студент

Аннотация

В данной статье рассматриваются перспективы развития денежно-кредитной политики Центрального Банка, а так же изменение уровня ВВП и инфляции. Кроме того, рассматривается несколько вариантов развития экономики.

Ключевые слова: Центральный Банк, Денежно-кредитная политика, инфляция, ВВП, развитие экономики, экономическая модель экономики, экономическая стабильность, режим таргетирования инфляции, процентная ставка.

The activities of the Central Bank in the future for 2017-2019

Lyakhovets Yulia Arkadyevna
Siberian Federal University
Student

Abstract

This article discusses the prospects of monetary policy of the Central Bank, as well as changes in the level of GDP and inflation. In addition, we consider several variants of economic development.

Keywords: Central Bank, Monetary policy, inflation, GDP, economic development, economic model, economic stability, the inflation targeting regime, the interest rate.

В наше время необходимо изменить экономическую модель России. Это способствует устойчивости экономического роста и повышению благосостояния общества. Кроме того, необходимо решить внутренние проблемы в самой структуре. Направление развития России зависит от готовности перехода к инвестиционно-инновационной модели роста экономики. Необходимо сформировать внутренний потенциал и создать наилучшую среду для экономической деятельности. Для этого необходимо:

- заняться развитием инфраструктуры;
- повысить эффективности управления;
- обновить основные фонды;
- внедрить новые технологии;
- повысить производительность труда ,для этого сформировать

качественные институты.

В ближайшее будущее Центральный Банк направит свои действия на поддержание внутренней экономической стабильности.

К концу 2017 года, Центральный Банк планирует снизить показатель инфляции на 4 % . В 2017 году минимальный уровень инфляции составит 8,2%, а максимальный 10,2%. [1]. В России, из-за высокого уровня монополизации и относительно не развитых рыночных механизмов, очень трудно будет постоянно поддерживать инфляцию вблизи данного уровня.

Когда уровень инфляции стабильно низок различные предприятия и домашние хозяйства имеют возможность с большей уверенностью строить планы, принимать различного рода решения. Если же уровень инфляции высок, то возрастет неопределенность и хозяйственные риски. Кроме того, высокая инфляция осложняет расчеты в будущем, снижает стимулы к сбережениям и инвестициям, усиливает социальную дифференциацию.

В рамках режима таргетирования инфляции, Центральный Банк проводит свою денежно-кредитную политику. Данный режим основан на управлении внутренним спросом.

Переход к данному режиму происходил поэтапно с 2008 года. В данном подходе Банк России влияет на денежно-кредитные экономические условия с помощью процентных ставок. При изменении ключевой ставки, Центральный Банк влияет на краткосрочные ставки денежного рынка, а через них - на все процентные ставки в финансовом секторе экономики на всей длине кривой доходности.

При повышении процентных ставок происходит стимулирование сбережений, ограничение спроса на товары и услуги, ослабление кредитной активности и удержание инфляционного давления. При снижении процентных ставок, мы наблюдаем обратную ситуацию. Снижается влияние на внутренний спрос, повышается доступность кредита и создается мотивация к сокращению сбережений .

Таким образом, Центральный Банк воздействует на спрос на товары и услуги через процентные ставки. Следовательно, Банк России оказывает влияние на темпы роста цен в экономике. Кроме того, на динамике курса национальной валюты, отражается повышение или снижение процентных ставок. Изменение данного курса оказывает на цены импортных товаров и , таким образом, на инфляцию в целом.

Кроме того, Министерство экономического развития России оптимистично смотрит на развитие экономики и предполагает рост экономики в 2017 году на 1,9%. В 2018 году предполагается более оптимистичная ситуация, рост экономики составит 2.8%.

Безработица, в свою очередь, будет колебаться в интервале 5-6%. Вместе с тем, по сравнению с 2016 годом, увеличатся объемы добычи нефти. Если в 2016 году мы наблюдали увеличение объемов добычи нефти от 525 до 528 млн. тонн, то в 2017 году мы будем наблюдать еще более высокие темпы роста добычи нефти.

Учитывая неопределенность на рынке нефти, Центральный Банк придерживается консервативного подхода. Согласно прогнозу Банка России к концу 2017 года, цены на нефть снизятся до \$40 баррель.

Кроме того, по итогам 2017 года, в России ожидается рост ВВП на 1-1,5 %, а в 2018-2019 годах, с учетом повышения устойчивости экономики к колебаниям внешнеэкономической конъюнктуры и динамики процессов восстановления на 1-2%.

Экономика России напрямую зависит от внешних факторов. Поэтому, низкие цены на нефть и действующие санкции негативно влияют на показатели экономики.

На 2017 год существуют несколько вариантов развития экономики– это оптимистичный и пессимистичный. Сначала рассмотрим сценарий, который вероятнее всего можно будет реализовать, он носит название- базовый сценарий. Будем исходить из данных, которые предоставлены выше. В 2017 году ожидается рост цены на нефть. Предположительно, цена будет составлять 67,2 доллара за 1 баррель нефти. Инфляции останется на прежнем уровне 4%, а вот показатели экономики становятся выше на 1,7%. Курс доллара составит 63,5 рублей, а спрос на валюту у потребителей возрастет до 3%.

Кроме базового, Россия рассматривает еще два сценария. Сценарий II и III, они предполагают восстановление роста мировой экономики более медленными и быстрыми темпами. А это, в свою очередь, формирует более низкую или высокую траекторию цен на нефть. Согласно третьему сценарию, рост экономики более сбалансирован и динамичен, кроме того, снижаются имеющиеся экономические и финансовые риски развития ситуации в крупнейших странах с формирующимися рынками. Кроме того, в данном сценарии, мировые Центральные Банки повышают процентные ставки быстрее, чем в базовом сценарии. Учитывая выше изложенные предпосылки, мы можем сделать вывод, что характерной чертой сценария III является более высокий темп восстановления экономического роста. Он может составить 1,2–1,7% в 2017 г., а к 2018-2019 годам он может увеличиться до 2,0–2,5%

Учитывая выше изложенное, можно сказать, что после восстановительного периода 2018-2019 гг. темпы прироста экономики России стабилизируются вблизи темпов прироста потенциального ВВП в 1–1,5% [2]. Несмотря на схожую динамику инфляции и денежно-кредитную политику, показатели данного сценария не превысят базового сценария.

Рассматривая любой из данных сценариев, Центральный Банк не исключает возможную реализацию дополнительных рисков, которые могут повлиять на уровень инфляции. Для прогноза инфляции на протяжении трех лет значимыми рисками являются не предусмотренные скачки внутренних и внешних цен на продовольственные товары, изменение бюджетной политики.

Если же будет наблюдаться отклонение от заявленных планов консолидации бюджета и увеличения его дефицита, Центральный Банк будет

вынужден проводить более жесткую денежно-кредитную политику. В условиях изменчивой конъюнктуры мировых рынков, Для России, наиболее подходящей является стратегия таргетирования инфляции. Согласно данному подходу, Банк России обеспечивает экономическую стабильность и предсказывает изменение процентных ставок.

Эта модель денежно-кредитной политики соответствует созданию комфортных условий для развития внутренней экономики.

С 2014 года до сегодняшнего дня, Россия использует режим плавающего валютного курса. Он позволяет сохранять валютные резервы и формирует участникам экономических отношений стимулы к правильной реакции на изменение внешних .

Кроме того, Банк России, воздействуя через процентные ставки на спрос и инфляцию, влияет на активность экономики. От реакции экономической системы зависит эффективность влияния денежно-кредитной политики на инфляцию.

В Российской Федерации сохраняется огромный потенциал для качественных изменений и усиления роли финансовых институтов в обслуживании деятельности экономики. Кроме того, создать необходимые условия для сбалансированного развития системы финансов поможет последовательная политика Центрального Банка в сфере надзора и регулирования экономики, которая направлена на укрепление финансовых институтов, Это также улучшает условия реализации денежно-кредитной политики, увеличивая эффективность трансмиссионного механизма. Эффективность влияния Банка России на динамику цен потребителей, зависит и от характера инфляционных ожиданий, уровень которых в России достаточно высокий.

Библиографический список

1. Денежно-кредитная политика Центрального Банка на 2017-2019год. URL: <http://www.cbr.ru/DKP/>
2. Инфляция и инфляционные ожидания на 2017-2019год. URL: <http://www.cbr.ru/dkp/default.aspx?Prtid=infl&ch=>
3. Деятельность Центрального Банка. URL: <http://www.cbr.ru/>
4. Правительственный налоговый маневр ставит россиян под угрозу. URL:<http://znaybiz.ru/news/pravitelstvennyj-nalogovyj-manevr-stavit-rossiyan-pod-ugrozu.html>